

ताप्ती तीरे

सार समाचार

श्री श्याम जन्मोत्सव पर हुआ मजन संस्था का आयोजन

भोरा, देशबन्धु। श्री श्याम जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में शुक्रवार रात 8 बजे से भाजपा प्रत्याशी गंगा सन्जन सिंह उदके के निज निवास पर खाटू श्याम भजन संस्था का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सतरंगी फूलों से मुख्य मंच पर श्याम बाबा की भव्य झांकी सजाई गई। भजन संस्था का शुभारंभ भाजपा प्रत्याशी गंगा सन्जन सिंह उदके ने मंच पर सजी खाटू नरेश की भव्य झांकी के समझ दीप प्रज्वलित कर किया। जिसमें बड़ी संख्या में श्याम प्रेमियों ने रात्रि 8 से देर रात तक भजनों का आनंद लिया। भव्य संकीर्तन भाव गीत धमाल के साथ शिवानी साउंड सर्विस शोभापुर कालोनी पाथारेड्डा द्वारा श्याम सहारा टीम और वाद्ययंत्र वाधको द्वारा बाबा श्याम को रिझाया गया। जिसमें केसला के भजन गायक गुलाब बारसे, छिंदवाड़ा की भजन गायिका पूजा ठाकुर एवं स्थानीय गायक आशुतोष गुप्ता ने मधुर भजन सुनाते हुए श्याम प्रेमियों को खूब लुभाया। खाटू वाले श्याम तेरी शरण में आ गए भजन से शुरूआत हुई।

एमयू 20 विजेता बने ताहा को मिली इलेक्ट्रिक साइकिल

बैतूल, देशबन्धु। इन्वैशन काम्प्यूटेशन वेबिनार एमयू 20 का इंदौर में कैमरिज बोर्ड ए लेवल का आयोजन किया गया। इसमें 100 से ज्यादा स्कूलों के विद्यार्थियों ने भाग लिया। जिसमें पहले और दूसरे राउंड में 10 छात्र सलेक्ट हुए जिसमें बैतूल के ताहा मोईज बोहरा एकमात्र ऐसे विजेता बने जिन्हें बतौर पुरस्कार इलेक्ट्रिक साइकिल दी गई। आयोजन इंदौर में किया गया था। ताहा मोईज बोहरा सतपुड़ा वैली के छात्र हैं। इनको इस उपलब्धि पर उन्हें माता-पिता मोईज बोहरा एवं श्रीमती सकीना बोहरा, गुरुजनों, शुभचिंतकों, परिचितों, रिश्तेदारों, सहपाठियों ने बधाई दी है।

विद्यार्थियों को दी बाल विवाह संबंधी अधिनियम के बारे में जानकारी

हरदा, देशबन्धु। क्लेक्टर ऋषि गर्ग के निर्देश पर जिले में बाल विवाह रोकथाम हेतु विशेष अभियान आयोजित किया जा रहा है। इस अभियान के तहत जिले के विभिन्न सरकारी स्कूलों में शनिवार को प्राचार्य व शिक्षकों द्वारा बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम की जानकारी छात्र-छात्राओं को दी गई एवं बाल विवाह में शामिल नहीं होने की शपथ दिलाई गई। जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग संजय त्रिपाठी ने बताया कि शनिवार को शासकीय विद्यालय जटपुरा, भुनास, पलासनेर, चौकड़ी, अर्बागांव खुर्द एवं अन्य विद्यालय के प्राचार्यों द्वारा छात्र छात्राओं को बाल विवाह रोकथाम पर जानकारी दी गई तथा बाल विवाह में शामिल न होने की शपथ दिलाई गई। इस दौरान विद्यार्थियों को बताया गया कि शादी समय वधु की उम्र 18 वर्ष से कम तथा वर की उम्र 21 वर्ष से कम नहीं होनी चाहिए। इस निष्कर्षित आयु सीमा से कम आयु के वर या वधु का विवाह बाल विवाह की श्रेणी में आता है, जो कि कानूनन अपराध है।

बैतूल से खेड़ी ताप्ती तट तक निकलेगी चुनरी पदयात्रा

बैतूल, देशबन्धु। कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर 27 नवम्बर सोमवार को मां ताप्ती की चुनरी पदयात्रा बैतूल से खेड़ी ताप्ती घाट तक निकाली जाएगी। यहां मां ताप्ती को 111 मीटर की चुनरी चढ़ाई जाएगी। ताप्ती भक्त निलय डागा व उनकी धर्मपत्नी दीपाली डागा के नेतृत्व में यह चुनरी पदयात्रा निकाली जाएगी। चुनरी पदयात्रा के माध्यम से जिले के किसानों को प्राकृतिक आपदा से बचाने और जिले की खुशहाली की कामना की जाएगी। उल्लेखनीय है कि प्रतिवर्ष निकाली जाने वाली पदयात्रा में ताप्ती भक्त निलय डागा के साथ उनकी धर्मपत्नी दीपाली डागा भी ताप्ती घाट तक श्रद्धालुओं के साथ पदयात्रा करती हैं। डागा ने बताया कि नर्मदा परिक्रमा यात्रा से प्रेरित होकर वे बैतूल जिले में लगातार सातवें वर्ष यात्रा कर रहे हैं। वे यह यात्रा जिले में खुशहाली के लिए कर रहे। यात्रा में शामिल होने के लिए सभी को आमंत्रित किया जा रहा है। चुनरी यात्रा कोठीबाजार लाली चौक स्थित प्राचीन शिव मंदिर से सुबह 7 बजे शुरू होगी। यहां से थाना चौक, टिकारी अखाड़ा चौक, कारगिल चौक, सदर, दनोरा, भद्रस, महदगांव, जहरगांव, खेड़ी सांवलगीढ़ होते हुए दोपहर 2 बजे ताप्ती घाट पहुंचेंगे।

कार्तिक पूर्णिमा मेले की तैयारियां, ताप्ती स्नान के लिए पहुंचेंगे हजारों श्रद्धालु

► कल से शुरू होगा मेला, नपाने दुकानदारों के लिए काटे प्लाट

मुलताई, देशबन्धु। नगर में हर वर्ष कार्तिक पूर्णिमा से ताप्ती मेले का आयोजन किया जाता है, जिसके लिए नगर पालिका द्वारा तैयारी शुरू कर दी गई। शनिवार नगर पालिका द्वारा मेला ग्राउंड पर दुकानों के लिए प्लाट काटे गए, जिनका जल्द ही आवंटन शुरू कर दिया जाएगा। हालांकि अभी तक शूले वाले भी मुलताई में नहीं आए हैं ऐसे में लगभग 10 दिन बाद ही मेला पूरी तरह लग जाएगा। कार्तिक पूर्णिमा पर हर साल हजारों की संख्या में मुलताई ताप्ती स्नान के लिए श्रद्धालु आते हैं जिनके लिए नगर पालिका द्वारा ताप्ती सरोवर पर समुचित व्यवस्था की जा रही है, सुर्क्षित स्नान हो इसके लिए सीढ़ी पर जमी काई हटाई जा रही है, नपा डरा जगह जगह लोहे की जंजीर लगाई गई है, जहां जंजीर नहीं लग पाई है वहां रस्सियां बांधी जा



रही है, साथ ही गोताखोर और नपा के कर्मचारियों को सरोवर पर नियुक्त किया गया है। महिलाओं के लिए स्नान के बाद कपड़े बदलने के लिए भी परदे लगाकर व्यवस्था की जा रही है।

11 हजार दीपों से रोशन होगा ताप्ती तट

घर-घर पहुंचकर दिया निमंत्रण, एकत्रित किए दीपक



मुलताई, देशबन्धु। मां ताप्ती की उदम स्थली में कार्तिक पूर्णिमा के अवसर पर 27 नवंबर की शाम ताप्ती तट के चारों ओर सूर्यपुत्री मां ताप्ती तीर्थ क्षेत्र न्यास के सदस्यों द्वारा 11 हजार दीप प्रज्वलित कर दीपोत्सव मनाया जाएगा। मां ताप्ती तीर्थ क्षेत्र न्यास के डॉ. राजेंद्र ठाकुर ने बताया कि महोत्सव

के दौरान सायंकाल 5 बजे श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र अयोध्या धाम से आए अक्षत कलश का पूजन और अक्षत कलश को लेकर ताप्ती सरोवर की परिक्रमा की जाएगी। सायंकाल 5:30 बजे दीपोत्सव का आयोजन होगा। उसके उपरंत 6:30 बजे श्री हनुमान चालीसा का सामूहिक पाठ किया जाएगा।

शाम 7 बजे मां ताप्ती का पूजन और महाआरती संपन्न होगी। प्रसादी वितरण के साथ महोत्सव का समापन किया जाएगा। महोत्सव में राष्ट्रीय संत और आनंद ही आनंद फाउंडेशन के संस्थापक विवेकजी विशेष अतिथि उपस्थित रहेंगे। मां ताप्ती तीर्थ क्षेत्र न्यास के सदस्यों ने बताया महोत्सव के आयोजन को लेकर तैयारियां प्रारंभ कर दी गई हैं। शुक्रवार रात्रि में आयोजन को लेकर गायत्री मंदिर में बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें हिंदू संगठनों के सदस्यों ने भी अपनी उपस्थिति दर्ज कराई और सभी ने महोत्सव को भव्य रूप देने पर सहमति जताई। शनिवार को न्यास के कार्यक्रमों नगरीय क्षेत्र में घर-घर पहुंचकर श्रीराम जन्मभूमि अयोध्या से आए अक्षत कलश के पूजन का निमंत्रण देने और दीपोत्सव के लिए घर-घर से दीपक एकत्रित करने के लिए नगर के वार्डों में पहुंचे और नागरिकों से दीपोत्सव के कार्यक्रम को भव्य बनाने के लिए पांच-पांच दीपक दिए।

हेलमेट और सीट बेल्ट न लगाने वाले वाहन चालकों पर की कार्रवाई



हरदा, देशबन्धु। पुलिस अधीक्षक संजीव कुमार कंचन के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामदास प्रजापति के मार्गदर्शन में हरदा में हेलमेट और सीट बेल्ट न लगाने वाले वाहन चालकों के विरुद्ध अभियान चलाया जा रहा है। यातायात उप निरीक्षक जितेंद्र वैष्णव ने बताया कि इस अभियान के तहत थाना यातायात एवं जिले के अन्य थानों द्वारा द्वारा बिना हेलमेट धारण कर दो पहिया वाहन चलाने वाले 465 चालकों के विरुद्ध कार्रवाई कर 1 लाख 39 हजार

500 रुपये एवं बिना सीट बेल्ट का उपयोग कर चार पहिया वाहन चलाने वाले 9 चालकों पर चालान कर 4500 रु जुर्माना वसूल किया गया। इसके अलावा अन्य नियमों का उल्लंघन करने वाले 17 चालकों पर कार्यवाही कर 10 हजार 100 रुपये शमन शुल्क वसूल किया गया। इस तरह जिले में कुल 491 वाहन चालकों के चालान में 1 लाख 54 हजार 100 रुपये वसूल किया गया। यह अभियान आगामी 10 जनवरी तक लगातार जारी रहेगा।

दुनावा के पास हादसा: पिकअप ने बाइक को मारी टक्कर, 1 की मौत, 1 गंभीर

► आधार कार्ड अपडेट कराने आए थे, लौटते समय हुई दुर्घटना

मुलताई, देशबन्धु। छिंदवाड़ा नेशनल हाईवे पर स्थित ग्राम दुनावा के पास शनिवार दोपहर में एक पिकअप ने बाइक सवार दो युवकों को जोरदार टक्कर मार दी, जिसके चलते बाइक सवार दोनो युवक गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए, जिन्हें परिजन निजी वाहन से मुलताई नगर के सरकारी अस्पताल लाए, लेकिन रास्ते में ही एक युवक ने दम तोड़ दिया, जिसे डॉक्टर ने अस्पताल में मृत घोषित कर दिया। वहीं दूसरे युवक का प्राथमिक उपचार किया गया। प्राप्त जानकारी अनुसार छिंदवाड़ा जिले के डिंगोरी गांव निवासी अंकुश पुत्र भजन लाल उदके अपने दोस्त करण पुत्र हरिराम वरकडे के साथ अपना आधार अपडेट कराने के लिए बाइक से दुनावा आया था। जहां से काम खत्म कर वापस अपने गांव लौटते समय अचानक सराई रोड से आ रही तेज रफ्तार पिकअप ने उन्हें जोरदार टक्कर मार दी, जिसके चलते दोनों गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए। सड़क दुर्घटना की सूचना



राहगीरों द्वारा तत्काल एंबुलेंस को दी गई, तब तक परिजन दोनों युवकों को निजी वाहन से लेकर मुलताई के सरकारी अस्पताल पहुंचे, लेकिन तब तक अंकुश ने रास्ते में ही दम तोड़ दिया, जिसे डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया। वहीं करण के पैर में भी गंभीर रूप से चोट आई जिसका उपचार किया गया। लोडिंग वाहन की टक्कर से युवक घायल: नगर में मुख्य मार्ग पर बीकानेर मिठाई की दुकान के सामने शनिवार की सुबह साढ़े 6 बजे मॉनिंग वाक पर पैदल जा रहे एक युवक को लोडिंग वाहन ने टक्कर मार दी जिससे युवक गिरकर घायल हो गया।

पुलिस द्वारा लोडिंग वाहन चालक को खिलाफ केस दर्ज किया है। सुभाष वाई निवासी दिलीप पिता धनपाल आठनेर 43 साल ने थाने में रिपोर्ट लिखाई कि शनिवार की सुबह 6-30 बजे वह अपने घर से मॉनिंग वाक पर हाई स्कूल ग्राउंड जा रहा था, रास्ते में बीकानेर दुकान के सामने पहुंचा ही था कि पीछे से आ रहे छोटे लोडिंग वाहन क्रमांक एमपी 04 एलसी 6301 के वाहन चालक ने पीछे से उसे टक्कर मार दी जिससे कि वह गिरकर घायल हो गया। दिलीप को कुल्हे, कमर, दाहिने हाथ, नाक पर चोट आई है पुलिस द्वारा लोडिंग वाहन चालक के खिलाफ केस दर्ज किया है।

अंडर 18 के बीच मैच में चयनीत खिलाड़ी नर्मदापुरम रवाना



सारणी, देशबन्धु। आईएफसीए जून आदर्श स्पोर्ट्स क्लब के तत्वाधान में आज अंडर 18 का चयन मैच करवाया गया जिसमें 19 खिलाड़ियों ने भाग लिया अंतिम 15 खिलाड़ियों को लिस्ट बनाई गई जो नर्मदा पुरम में होने वाले इंटर डिस्ट्रिक्ट में भाग लेंगे। पहला मैच हरदा बैतूल दूसरा मैच होशंगाबाद बैतूल खेलेगी। आज अंडर 18 ए ने 45 ओवर में 105 रन बनाए तनिक ने 43 रन और साफान ने 16 रन वहीं भी टीम से गेंदबाजी करते हुए अल्पेश ने 6 विकेट 21 रन देकर लिए। लक्ष्य

का पीछे करने उतरी अंडर 18 बी टीम 20 ओवरों में बिना विकेट खोए 106 रन बनाएं साहिल कवडे ने 74 बॉल पर 52 रन और लक्ष्य ने नाबाद 28 रन की पारी खेली अंडर 18 बी टीम 10 विकेट से से यह मैच जीता। इस मैच के अंतिम रहे प्रदीप पंडारे रहे। मैच के उपरांत जून आदर्श स्पोर्ट्स क्लब के सदस्य एवं डब्लू सी एल के जाने माने खिलाड़ी अजय प्रजापति के भाई जून आदर्श स्पोर्ट्स क्लब के सदस्य संजय प्रजापति के दुखद निधन पर खिलाड़ियों ने दो मिनट का मौन धारण कर उन्हें श्रद्धांजली अर्पित की। आज अंडर 18 ट्रयल में जून आदर्श स्पोर्ट्स क्लब के संरक्षक रंजीत सिंह कोच मुकेश भालेकर डीसीए कोच मोइज मंजूरी, खुशी लाल पवार, हेमंत, प्रतीति, मनीष मस्की, गणेश मशकी उपस्थित रहे। अतिथियों ने अंडर 18 टीम जो जिला खेलने जा रही है उनको शुभकामनाएं और बधाई दी।

एमजीएम कॉलेज में भारतीय संविधान दिवस पर दिलाई शपथ



इटारसी, देशबन्धु। शासकीय महात्मा गांधी स्मृति स्नातकोत्तर महाविद्यालय के प्रांगण में आज विद्यार्थियों और स्टाफ को संविधान की प्रस्तावना की शपथ दिलायी। राजनीति शास्त्र की विभागाध्यक्ष श्रीमती सुरेशीला वरकडे ने मंच पर डॉ भीमराव अंबेडकर के विचारों पर प्रकाश डाला। प्राचार्य डॉ. राकेश मेहता ने अपने उद्बोधन में कहा कि भारतीय संविधान भारत का सर्वोच्च प्रधान है, जो संविधान सभा द्वारा 26 नवंबर 1949 को अंगीकृत हुआ एवं 26 जनवरी 1950 को भारत में प्रभाव में आया।

हम 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस के रूप में मनाते हैं। यह सबसे लंबा लिखित संविधान है। सभी को आज के दिन भारतीय संविधान दिवस पर संविधान की प्रस्तावना (उद्देश्यका) की शपथ दिलाई एवं जिसमें संविधान के निर्माता डॉ भीमराव अंबेडकर ने धार्मिक सांस्कृतिक और सभी वर्गों का समावता पर बल देते हुए इसका निर्माण किया जिससे सभी सामाजिक कुरीतियां दूर हो सके। भारतीय संविधान को पूर्ण तैयार करने में 2 वर्ष 11 माह 18 दिन का समय लगा था। भारतीय संविधान की संरचना में एक

संकल्प लिया है कि हमें अपने संविधान को सुरक्षित एवं उसकी हिफाजत करना हमारा प्रत्येक नागरिकों का दायित्व ही नहीं बल्कि परम कर्तव्य है। इस अवसर पर एनसीसी के 100 विद्यार्थी एनएसएस की 50 राजनीति विज्ञान के 200 लगभग 500 छात्राओं ने शपथ ग्रहण और इसके साथ-साथ वाद विवाद एवं निबंध प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने भाग लिया है। संचालन डॉ. दुर्गेश कुमार लसगरिया एवं आभार योगेश गौर ने किया।

एमजीएम कॉलेज में राष्ट्रीय कैडेट कोर दिवस मनाया
इटारसी, देशबन्धु। शासकीय महात्मा गांधी स्मृति स्नातकोत्तर महाविद्यालय, इटारसी की राष्ट्रीय कैडेट कोर दिवस के उपलक्ष्य में आज एनसीसी कैडेट्स ने रक्तदान किया। एनसीसी दिवस के मौके पर सरदार वल्लभ भाई सतरसरे पर पटेल स्मारक पर श्रद्धासुमन अर्पित किये एवं महाविद्यालय परिसर में प्राचार्य डॉ. राकेश मेहता ने एनसीसी की शपथ दिलाई। सभी एनसीसी कैडेट्स ने एनसीसी गान का सामूहिक गायन किया। कार्यक्रम में प्राचार्य डॉ. राकेश मेहता एवं एनसीसी अधिकारी डॉ. मेजर धीरेन्द्र शुक्ल एवं सभी राष्ट्रीय कैडेट कोर के 100 कैडेट्स उपस्थित रहे।

